

# 國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 足球 來源 民生報 日期 740804 版面 三版

## 勁風杯足賽越踢越來勁

### 高懸獎金還演個人「秀」 今天「定點踢遠」先亮相

【本報記者何長發左營訊】地方色彩濃郁的中南部足球傳統賽會「勁風杯」，今(四)日上午九時將在左營煉油廠球場燃起第十三屆的賽會，除正統的團體球賽外，別開生面的五項個人足球能力競賽，今天將率先舉行「定點踢遠」競賽。

多年來一直由高雄市「勁風足球俱樂部」所主辦的這項足球賽會，今年特採「獎金制」，冠軍隊頒發一萬元，亞軍五千元，季軍二千元，並頒有優勝團體獎杯。

大會為了刺激足球活動，今年還額外增加個人足球能力競賽，每天穿插進行一項個人賽，計有「定點踢遠」、「踢準」、「擲遠」、「自由球射門」以及「吊球射門」等五項個人競賽。

今天第二場比賽結束後，預定在下午一時進行個人「定點踢遠」競賽，這項比賽分左腳踢遠及右腳踢遠兩種，每人各踢三次，以最遠的一次計算成績，將取左、右腳前三名優勝選手，頒發獎品鼓勵。

大會表示，今天的踢遠競賽，限在中午十二時以前向大會登記報名，另外後四項個人競賽，也請在賽前一天辦理報名手續，沒有參加勁風杯的隊員，也可以自由登記角逐。

今年參加勁風杯的十六支中南部地區隊伍，先分成四組進行循環預賽，各取分組冠軍，進入交叉準決賽，預定八日下午全部結束。

十六支角逐隊伍，今天均將全部亮相，分兩個場地進行。

油廠國校球場：①九時卅分，勁風對佑華；②十一時十分，三山對創捷；③十五時，八卦山對陀青；④十六時四十分，干城對雷鳥對梓官；⑤十一時十分，聯邦對北門青年；⑥十五時，南英對豐欣；⑦十六時四十分，大鵬對國光球場。



預賽分組情形為A組：高市勁風(上屆第四名)、高縣陀青、彰化八卦山、屏縣佑華；B組：高縣三山(衛冕隊)、南市創捷、高市不老、高縣干城；C組：高市雷鳥(上屆季軍)、南市南英、豐原豐欣、高縣梓官；D組：高市聯邦、南縣北門青年、高市大鵬、高縣國友。

### 挪威杯足球賽 修德非冠即亞

【中央社奧斯陸二日專電】中華民國修德女子足球隊，今天在一九八五年挪威杯足球賽十二歲女子組比賽中，順利晉級決賽。她們今天在準決賽中，以五比一，擊敗挪威的艾斯克隊。

修德隊明天上午將在決賽中，與挪威的里塞基爾斯隊對陣。

修德女子足球隊七月二十日才在瑞典達爾卡利亞杯青少年足球賽中，贏得冠軍。

貞治受到一位鄰居阿婆的照顧尤多。這位阿婆，在町裡頗受尊敬。她的孩子，在中學一年級的時候因日射病而去世。因此，她竭盡心力去照顧鄰家的孩子。傍晚時分，店裡的生意總是特別忙。阿婆就把幸江、順子和貞治一起都帶到她家去：「店裡忙，到我屋子裡玩吧！」

阿婆家做煎餅，也常請鄰居的小孩吃煎餅。貞治最得阿婆疼愛，小學的時候就常和阿婆一起睡，聽阿婆講故事。

阿婆的一位外甥女，至今還有往來。曾追憶說：「我小時候常抱怨地說，我阿媽被貞治搶走了！」

在店裡幫忙的年輕小伙子，也都是貞治的好遊伴。他們常在午後到傍晚的這一段空閒時間，一起打球或相撲，玩得好不高興！

當今，貞治在應對上或有受人褒揚，我相信都是當有人情味的下町，耳濡目染所致。(第十二章完)

第十三章 老爹初「窺」棒球  
貞治打棒球，大約始於小學三、四年級的時候。且是因織城加入慶應大學預科棒球隊的刺激而來的。

當初，雖說是打棒球。其實，只不過是和朝門口的小孩，或店裡的年輕小伙子擲球罷了。當時，我們的店(住家在一樓)就在押上附近，交通流量又少，

在馬路「擲球」，還不至於有什麼危險。

「老爹」和我，全都不懂得什麼叫做棒球？

在織城加入棒球時，「老爹」雖說：「用棍子來敲球，又有什麼好玩呢？」

我們本來也不知道，在那個時候，棒球是一種廣受歡迎的運動。直到後來聽別人說，我們才有些認識。

當時的川上選手、千葉選手等，都是相當活躍的明星選手，孩子們把他們當做崇拜的偶像。那時，貞治常買一種叫做紅梅的牛奶糖來吃。只因為牛奶糖裡附贈職業棒球明星選手的照片，而且這種糖果的銷售也很好。

一到轉播棒球比賽的時間，鄰居都會到店裡來，要求「老爹」打開收音機。然後，邊聽邊吃。

## 感恩的歲月

王貞治母親的回憶錄  
王登美 原著 林秋山、廖蒼洲 合譯

我曾跟「老爹」說：「大人也喜歡棒球哪！」我們雖跟著別人聽棒球比賽的轉播，但全都聽不懂。什麼是「好球」，什麼是「壞球」，也分辨不清。客人和我們說棒球經，往往不能說得投機，於是，轉而和店裡的小伙子們談。

店裡的年輕小伙子，也全都是喜歡談棒球的。有一天，貞治幫著送一碗麵出去，卻一去不回頭。大約又過了一個鐘頭以後，他才回家。「老爹」責備他說：「你幹什麼去啦！」(五二)